TIIAME

Ypok ¢pusuku 2 kypc (2 cemecrtp)

Tema Ne: 1. WUHTepdepeHumna csera.

@ IIpenogaBareasb k.p-M. Hayk: Mupaxmenosa Huropa MupkamajioBHa



[lBa B3rnaga Ha npupoay ceeTa TIIAME

LVCEOMS

KopnyckynapHas BonHoBaA
CBeT — 35TO NOTOK YyacTtunuy, naywmnx so Csetr — 370 BOJIHA, PAaCNpPOCTPaAHAOLWAACA
BCE CTOPOHbI. B CBETOHOCHOM 3dupe.

MNcaaK HbtOoTOH . X. MonreHc



UHTepdepeHumeir cBeTa

% TIHAME

BonHoeasa onmuKa W3y4aeT ABIEHUSA, B KOTOPbIX NPOABAAIOTCA
BO/IHOBbIE CBOMCTBA CBETA - 3TO UHTepdepeHuua u auppaxkuma
cBeTa

Makcsennom 6bim YCTAHOBJ/IEHDbI O6LLI,M€ 3adKOHbI
ANEKTPOMATHNTHOTO MNMoOJiA, KOTOpPblE NPUBENIU K
3aK/IIOY4EHUIO, YTO CBET — 3TO 3/IEKMPOMAcHUIMHbIE

60/1HbI.

3J'IEI-(TpOMaI'HMTHaFI TEOPUA CBETA NO3BOJIN1a
06bACHUTb MHOTUE ONTUYECKUE ABNIEHUA, TAKNE KaK

UHTepdepeHUUa, andpakuma, nonapmsauma n T. 4.

Ixenmc Knepk Makcsernn
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NUHTepdepeHumeir cBeTa
Ha3blBaETCA ABNIEHME NPOCTPAHCTBEHHOIO NepepacnpeaeneHus L TIIAME
CBETOBOM HEPIUU NPU HANOXKEHUN ABYX (MM HECKONBbKUX)
CBETOBbIX BOJH

<
OnbiT FOHra =
, =
" =z
1802 roa, — .
o > =
= g
[==\p4 ET
— 5
—_— %
S —
=
=P
o
=
Tomac KOHr NHTEepPEepPEHLUNOHHAA KAapTHNHA

(inter — B3aHMMHO, MeXy CO00U; ferio — yaapsto, mopakaro )



UHTepdepeHumen ceeTa

TITAME

UHTepdepeHUMAa cBeTa — 3TO fABJIEHUE C/IOXKEHUS
NBYX N 6onee KOorepeHTHbIX BOJIH, NpuBoAsllee K
06pa3oBaHMI0 B NPOCTPAHCTBE YCTOMUYMBOM KapPTUHDbI
YyepeaylLlWmMxcas  MaKCUMyMOB U MWUHMMYMOB
MHTEHCUBHOCTM CBeTa.
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OnbiT FOHra no nHrepdepeHyum ceeta TIIAME

HHuTepdepeHIHONHAS KAPTHHA

KorepeHTHbIMM Ha3bIBaOTCA BOJIHbI C
OANHAKOBOW 4YaCTOTOMN, C NOCTOAHHOW

pa3HOCTbO Pa3, KonebaHMA BEKTOPOB
HaNPAXXEHHOCTU KOTOPbIX NpoucxoaAT
B OZLHOM NM/IOCKOCTM.

Ycnosme MakCMMYMOB:

Ar=mA; m=0,1,2,3 ...

YcnosMe MUHMMYMOB:

A
Ar=(2m+1)§; m=20,1,2,3...



MWHUMYM NHTEHCUBHOCTU MaKcnmym
cBeTa MHTEHCUBHOCTM CBETA TIIAME

A
Ar=(2m+1)§ Ar = mA




Konbua HblOTOHA TITAME

Konbua B OTpa*KeHHOM cBeTe BO3HUKAIOT
B pe3y/bTaTe TOro, 4YTO JIy4M CBETa,
OTPa)KEHHble OT BEPXHEN U HUXKHEN
NOBEPXHOCTM BO3AYLIHON MPOCAOUKMN,

NHTEPdEPUPYIOT APYT C APYTOM.

OT TONWMHbI BO3AYLWIHOW MNPOCJAONKMK
byneT 3aBMCETb PA3HOCTb X04a MEXKAY
OTPa*KEHHbIMW JIy4aMMU — OHU MOTYT
nmbo ycunmeatb Apyr Apyra, nmbo,
HaobopoT, racuThb.

ObbsacHeHue Konbuam HbtoToHa
nan T. KOHr Ha ocHoBe BOJIHOBOM
TeopunU CBETA , KOTOPbLIN U BBEN
NOHATUE UHTepdepeHuUn.



[I>xemmc

Knepk Makcsen

7

% TIHAME
2

Teopua aNeKTPOMArHUTHOro
nonAa

1 nocTynart: nepemeHHOe MarHUTHOe none
CO34a€eT B OKPYKAKOLLEM €ro NPOCTPAHCTBE
BMXPEBOE 3/1eKTPUYecKkoe none, TMHNK
HanpAXeHHOCTU KOTOPOro NpeAcTaBAAoT
cob60l1 3aMKHYTble IMHMUN, OXBaTbIBaOLLNE
NMHUN UHAYKLMN MAarHUTHOTO MOAA.

2 MOCTYNaT: nepeMeHHOoe aNeKTpnveckoe
noJjie CoO34a€T B OKPYyHaoLWEM ero
NMPOCTPAHCTBE BUXPEBOE MArHUTHOE MOJ1€E,
JINHUN NHAOAYKLUUUN KOTOPOro OXBaTbIBAOT
JIMHUN HANPAXKEHHOCTU NeEpPEMEHHOIO
ANNEKTPUNYECKOIO MNnosA.



TITAME

MpmeHeHune nHtepdpepeHUUnU

OueHKa KayecTBa
NHTepdepomeTpbl 06paboTKK
NOBEPXHOCTHU

MNonyyeHune
BbICOKOTOYHbIX [MpocBeTneHne ONTUKK
OTpParKatoLWMX NOKPbITUM




% TIIAME
OueHKa KauyecTBa
06paboTKn NnoBepxHOCTU

ToyHOCTb gocTUraeT 1—01 ~107% cm.

Co3paeTca o4YeHb TOHKAA KAMHOBUAHAA
NPOC/NIONKA BO3QyXa MexXay

NOBEPXHOCTbIO NPOBEPAEMOro N3aenms
N OYEHb [N1aAKOW 3Ta/IOHHOM NMAACTUHbI.

Bce HepoBHOCTU pasmepom Ao 107° cm
BbI3OBYT 3aMeTHble UCKaXKeHUA
NHTEPPEPEHLNOHHbIX NOMIOC.




[lpocBeTNeHne ONTUKK TIAME




[lpocBeTNeHne ONTUKK a. TIIAME
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TITAME

[loTepu cBeTa

dotoannapar Mukpockon

[NoTepu coctasaAoT nopAagKa 25% [MoTepwn coctasaatoT nopagka 50%



TITAME

MpocBetneHne ONTMKM — 3TO  pe3ynbrar
MHTepdepeHuMn  CcBeTa, OTparKaemoro  OT
nepeaHux W 33a4HUX TPAHUL, NPOCBETAAIOLLNX
NNeHOK, B pe3ynbTaTe 4Yero MNPOUCXOAMUT
B3aMMHOE «ralleHMe» OTPaXKEHHbIX CBETOBbIX
BO/IH U YCU/IEHNE UHTEHCMBHOCTU MPOXOAALLETO
CBETA. Ar =1, —1y =2h; A4 =—.

[na TOro, ytobbl OTpa’KeHHble BOAHbI 1 u 2

racuaw gpyr gpyra:
. A A h A
=—— D =S
2 2ny 4n,

h — ToJsMHA MJIEHKU



TITAME

JlomallHee 3aaaHue

1. Y10 Ha3bIBalOT MHTEpdepeHumen ceeTa? [pn KakMxX ycaoBumax ee
HabnopatoT?

2. KaKkue BO/HbI HA3bIBAKOT KOrepeHTHbIMN? KaK MOXKHO NONYYnTb

KOrepeHTHble CBETOBbIE BOJIHbI?

KaKkou cBeT Ha3bIBatOT MOHOXPOMATUYECKUM?

4. ChopmynupymTe n 3annuwimnte yciosmsa o6pasoBaHMsa MaKCMMYMOB U
MWHUMYMOB MPU HAIOKEHUN KOTE€PEHTHbIX CBETOBbIX BOJIH.

5. ObbacHUTe MHTepPepeHLMIO CBETA B TOHKUX MIEHKaX.

6. Kak BO3HMKAIOT KoNbLA HbloTOHA? Kak 3aBUCUT paanyc Konew, ot
AJINHbI BONHbI CBEeTa?
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TITAME

bnazoodapto 3a
8HUMOHUe



